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「カメラ付き携帯」所有しても「ふだんの撮影はデジタルカメラ」が41％

News Release

*BCN総研は、東名阪のパソコン大手販売会社14社（エイデン、大塚商会、グッドウィル、コンプ100満ボルト、さくらや、上新電機、
ソフマップ、九十九電機、T･ZONE.、デンコードー、ニノミヤ、ピーシーデポコーポレーション、ビックカメラ、ラオックス=50音順）
688店舗（2003年5月現在）の日次販売データをデイリーで収集し配信するBCNランキングを公表しています。このデータをもとに、
PCリテール市場の動向を分析したニュース配信を行っています。

BCN ランキング

本調査におけるデジタルカメラ所有者は回答者全体（n=2,618）の73.5％。このうち、フィルムカメラ所有者は

84.0％であるが、その使用状況については約8割が「フィルムカメラはほとんど使わなくなった」または「デジタル

カメラを使用する前よりやや減った」と回答している（図1）。

一方、デジタルカメラ所有者のうち、カメラ付き携帯電話を所有しているユーザーは31.4％。携帯電話のカメラ

機能とデジタルカメラの使い分けについては、「ふだんはデジタルカメラをよく使っている」が41.4％と最も多く、

「ふだんは携帯電話のカメラ機能をよく使っている」（24.8％）を上回った。

回答者全体の「写真に対する考え方」（複数回答）は、「気に入ったものや街で見つけた変わったものなどを、手

軽に撮影しておきたい」が58.8％と最も多く、「日記をつけるように、自分の見たものや行った場所などを撮影して

記録として残したい」が42.9％で続いた（図2）。これらに対して、「携帯電話のカメラがより高性能高機能になれば、

デジタルカメラの代わりに使いたい」と回答したユーザーは25.9％にとどまった。

実際のデジタルカメラの利用状況については、写真の撮影頻度は「月に2、3日」が50.1％で最も多く、外出時の

持ち歩きについては「撮影する目的があるときだけ持ち歩く」が83.1％と大半を占めた（図3）。

今回の調査結果が示すように、デジタルカメラは、フィルムカメラから写真撮影の「主役の座」を奪いつつある

ことがわかる。一方、「メガピクセル」機が発売され注目を集めるカメラ付き携帯電話だが、デジタルカメラとして

の使用、もしくは使用意向を示すユーザーは一部にとどまったといえる。

しかしながら、ユーザーがデジタルカメラを日常生活において「手軽に撮影したい」というニーズとは裏腹に、

実際に常時持ち歩くユーザーは少ない。常に持ち歩くケースが多い携帯電話のカメラ機能は、これらユーザーの潜

在的ともいえる「日常的な記録ニーズ」を満たす機能を備えているといえる。このことから、カメラ付き携帯電話

は、デジタルカメラ市場を奪うというよりも、ユーザーの撮影機会を広げ、新たな需要の掘り起こしを行う可能性

を秘めているとも考えられるだろう。

2003/6/27

BCN ランキング Computer News Inc.

本件に関するお問い合わせは下記にお願いします。

BCN総研　赤島　誠
http://www.computernews.com/marketview/

本リリースについて、今後メールでの配信をご希望の方がいらっしゃれば、対応させていただきます。
お問い合わせ先：release@bcn.co.jp

株式会社コンピュータ・ニュース社（本社：東京都文京区、代表取締役　奥田喜久男）の市場

調査部門であるBCN総研は、デジタルカメラに関するアンケート調査を行った。その結果、カメ

ラ付き携帯との使い分けについては、両機を所有するユーザーにおいても写真撮影は「デジタル

カメラ」が41.4％と最も多い。また、全回答者において「携帯電話のカメラがより高性能高機能

になれば、デジタルカメラの代わりに使いたい」は25.9％にとどまった。
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図1 デジタルカメラと他のカメラとの使い分け状況（SA）
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図2 写真に対する考えかた（MA）
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図3 デジタルカメラの利用状況（SA）
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■調査概要

調査期間：　2003年5月12日～5月16日
調査方法：　弊社ホームページ（WebBCN）上でのアンケート
有効回答：　2,618件

■回答者のプロファイル

性別： 男性　61.7％　　　女性　38.3％
年齢： 20歳未満　1.1％　　20～30歳未満　13.4％　　30～40歳未満　37.8％　　40～50歳未満　33.7％　　50～60歳未満　10.0％　　60歳以上　4.0％
PC利用歴：　3年未満　9.8％　　3～5年未満　20.4％　　5～7年未満　19.4％　　7～10年未満　14.6％　　10～15年未満　16.9％　　15年以上　18.9％

■デジタルカメラの所有状況

デジタルカメラ　73.5％
うち、フィルムカメラ「持っている」 84.0％

カメラ付き携帯電話「持っている」 31.4％


